

## 周庄镇：“经济林”变身“聚宝盆”

1月25日,在周庄镇周庄村园区林下种植点,一排排为防治病虫害被涂白的树木整齐划一,几名工人正在有条不紊的搭建林下食用菌大棚,这是周庄镇为确保经济林建设成果,切实发挥经济林应有价值而创新的管护方式。

为确保镇域内经济林建设成果,周庄镇深入贯彻“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以“造一片、成一片、绿一片”为目标,强化造管并重意识,加强管护队伍建设,严格落实管护责任,加大林木管护力度。同时探索运营模式,建立长效机制,把东五环区域内470亩经济林统一承包经营,依托本镇食用菌发展特色,大力打造食用菌种植林下经济。采取个人投资+专家指导+村合作社管理+农户务工的模式,聘请有经验、有技术的专业人员,并自投10万元资金投入,全面指导和参与种植经营,镇、村分别明确专人,负责监督日常管理经营,农户除按劳取酬

外,支付租地费用,参与利润分成。该区域已全部承包到户,林下种植食用菌130余亩。

周庄镇林下经济是该镇打造绿色富裕幸福“经济林”的一个缩影。自经济林管护权利移交以来,该镇持续深化农业供给侧结构性改革,创新机制、积极探索,动员更多“土专家”“田秀才”“新乡贤”在“经济林”林下种植、养殖项目中大显身手,借助探索林种+林养模式,大力发展林下经济。截至目前,全镇7100亩“经济林”已发展林下种植试点396亩,180余亩正在计划林下种植食用菌。其中,周庄村和西黄村的食用菌种植已初具规模。

据了解,林下种养项目的实施,改变了过去“经济林”杂草丛生的面貌,同时解决了经济林管护难题,有利于推动绿色发展,实现人与自然的和谐发展,增加了群众收入,壮大了村级集体经济。(贾杨)



1月25日上午,县总工会30余名干部职工,到阚店镇毛旗营村进行义务植树,播撒新绿。大家挥锹铲土,干劲十足,扶苗、培土,密切合作,为该村栽植女贞、石楠等树苗。张克勋 摄影报道



近日,张八桥镇以“三清”工作为契机,着力推进人居环境整治工作,组织镇村干部,在全镇范围内开展清理“小广告”专项整治行动。同时倡导大家自觉讲究个人卫生,爱护公共环境,为建设美丽乡村贡献力量。杨艳旭 摄影报道

## 我县『一地多点』远程异地评标实现常态化

“今天的两个项目采用我县主会场1名评标专家,平顶山市、新密市副会场各4名评标专家的形式进行远程异地评标。评审过程中,评标专家通过语音实时交流互动、画面同步直播等全流程在线远程的技术手段,实现同一时间、不同地点开展评标工作。”县公共资源交易中心党组书记、主任王朝阳说。

面对当前疫情防控的严峻形势,县公共资源交易中心审时度势,主动扛起责任,开展远程异地评标常态化。1月26日,一场跨越宝丰县、平顶山市和新密市三地的远程异地评标工作顺利开展。此次跨多地远程评标的项目是我县3万亩高标准农田建设项目(二期)供电工程和县广播电视台发射台站基础设施建设项目,这是该中心为应对疫情防控需要开创的全省首例“一地多点”远程异地评标的探索举措,标志着我县公共资源交易迈出了跨多地远程异地评标常态化的第一步。

“为使疫情防控工作和公共资源交易工作两不误、两促进,我们通过研讨探索,采取了“一地多点”远程异地评标的举措,最大限度的减少评标专家流动带来的风险,保证了在做好疫情防控工作前提下的公共资源交易工作的正常开展,助力我县“四强县”建设,保障了经济平稳运行。”王朝阳说。(史军伟)

## 前营乡：加强经济林管护 打造绿色家园

1月25日上午,在前营乡马庄、杨庄等村的经济林里,一排排根部涂白的树木格外引人注目。

连日来,该乡通过召开相关会议和结合市县文明城市创建等契机,及时引导全乡干部群众认清加强越冬树木管护的重要性,动员各村对经济林及时采取整枝和根部涂白等管护措施;及时通过微信平台和相关会议,引导广大农户自觉爱护树木,坚决杜绝毁树、毁林现象的发生,在全乡营造“人人爱护树木”的良好氛围。

为提高树木管护质量,该乡统一明确了全乡经济林的相关管护技术要求和管护标准,并明确把林木管护列入

村居环境整治“五位一体”长效管理的重要内容。入冬以来,该乡各村结合全乡河道巡查、文明城市创建等重点工作,按照全乡统一要求,组织村民深入路边地头,为树木穿上了“白裤子”,居民家中房前屋后的果树、银杏树等树木也采取了保温防护措施。

为有效提升树木管护成效,该乡结合冬季安全生产、河长制巡查等重点工作,组织乡村干部、保洁人员分片对辖区绿化林带管护情况加强了巡查,动员广大村干部实地对各自分片区域树木管护质量情况进行了管护巡查考核。(郭诚克)

为更好的落实市委、县委对“三清”工作的要求,县“三清”工作专班办公室积极开展“三清”工作冬季集中清洁行动,力争实现县域环境明显改观。为打好“三清”工作年终攻坚战,县“三清”工作专班办公室联合融媒体中心开办《“三清”工作冬季集中清洁行动》专栏。本期报道李庄乡。

李庄乡党委副书记、乡长冯宇航说:“‘三清’工作事关乡村振兴战略实施大局,事关人民群众切身利益,李庄乡将‘三清’工作与人居环境改善,河长制管理以及乱占耕地‘八不准’等工作有机结合,统一安排,统一部署。截止目前,清扫三级道路60余公里,清运垃圾30余吨,拆除违法建筑5处、建筑面积500平方米,并持续开展水系连通整治工作,累计清淤2万多平方,治理水面30余亩。下一步,李庄乡将进一步加大力度,动员广大党员群众积极投身‘三清’工作,为乡村振兴打下坚实基础。

一是明责任,成立以书记为组长的工作专班,对各口线、各站所、各行政村承担任务进行细化分解,明确工作职责,统筹各方面带着目标导向开展工作。

二是高标准,在全乡清田、清河、清路方面各选一个示范点,发挥示范引领作用,引导各村、各部门进行学习观摩,制定高标准的工作要求,确保‘三清’工作取得扎实成效。

三是严奖惩,每月定期对各村工作完成情况进行评比,完成好的给予奖励,完成差的给予处罚,真正体现干与不干、干好与干坏不一样,推动三清工作全面开展,为建设‘四强县’,迈入全国‘百强’贡献李庄乡力量。”(李洪昌)

## “三清”工作冬季集中清洁行动专栏

## 民政局开展寒冬送温暖 夜间街面巡查工作

为切实保障流浪乞讨人员平安过冬,持续深入推进“寒冬送温暖”专项救助行动。1月25日晚,县民政局部分班子成员及救助站主要负责同志开展夜间街面巡查工作。

巡查组一行带着御寒衣被、开水、方便食品等应急救援物资,在县城南大街、街心花园、老汽车站沿路可能出现流浪人员区域展开夜间巡查救助工作,对容易栖身之地进行仔细察看。

巡查结束后,该局负责人对救助站开展的“寒冬送温暖”专项救助工作给予充分肯定,并要求大家牢固树立责任意识 and 安全意识,按照“救急难、托底线、可持续”的原则,积极履行巡查救助、劝导、宣传等职责,切实保障流浪乞讨人员和临时遇困人员得到及时有效救助,确保他们安全、温暖过冬。

据了解,该局自2020年11月15日起开展“寒冬送温暖”专项救助活动以来,共出车65余次,救助人员28余人次,医疗救助6人次,发放棉衣棉被20套,食物100余份,护送回家12人。(白嵩楠)